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DATA DA REUNIÃO

07/07/2020
HORÁRIO DA REUNIÃO

19:00
HORÁRIO DE TÉRMINO DA REUNIÃO

20:00

LOCAL DA REUNIÃO

plataforma meet

Presentes
COLABORADOR COM PORTARIA

Nome Completo Nº do CRP Nº da Portaria

Samanta Bueno de Aguiar 08/28056 200-19

Sonia Lunardon Vaz 08/02338 246/19

Yara Lucia Sachetim Donadel 08/11522 083-20

PAUTA

1) Podcast sobre relacionamentos - Comissão de Clínica de Londrina e Curitiba;
2) Discussão sobre psicoterapia - Conselheiro Gustavo - discussão acerca do tema;
3) Participação em lives;
4) GT para elaboração da NT sobre violência contra mulher (informe);
5) Dia da infância - Samanta escreverá um texto para as redes sociais (informe)

DESENVOLVIMENTO DA REUNIÃO

Inicialmente, os informes foram passados. A colaboradora Samanta relatou brevemente que estava escrevendo um
texto sobre o Dia da infância, para ser veiculado nas redes sociais do CRP e relatou que, tanto a Karla quanto o
conselheiro Pedro, ambos da Comissão de Comunicação Social de colocaram a disposição para ajudá-la, caso ela
precisasse de algo ou tivesse alguma dúvida. A colaboradora Sonia relatou que, caso a Samanta quisesse
compartilhar o texto antes de sua publicação, ela poderia revisar. O segundo informe era referente a nota técnica
(NT) sobre a violência contra a mulher, que está sendo elaborada por diferentes comissões, entre elas a Comissão
de Psicologia de Clínica de Londrina, sendo representada pela coordenadora, Christiane. Ela fez um breve relato
sobre como está a elaboração e quais discussões tem sido desenvolvidas.
Após os informes terem sido dados, a coordenadora leu o cronograma de lives e todas as participantes viram em
quais essa comissão poderia contribuir, uma vez que, conforme já explicado anteriormente pela coordenadora de
comissões, Milena, a intenção é que várias comissões participem dos temas propostos pelas lives. Dessa forma, as
lives as quais essa comissão se propõe em participar são: idosos, os desafios pós pandemia, pandemia e
medicalização da vida e voluntariado e as obrigações do Estado em crises e emergências. A colaboradora Sonia
lembrou que ela já está envolvida na live sobre luto.
Em seguida, a coordenadora Christiane lembrou que na última reunião a colaboradora Sonia havia proposto uma
live sobre relacionamentos e pandemia e, em resposta a última ata, a Milena respondeu que o cronograma de lives



já estava fechado e o conselheiro Pedro sugeriu que fosse realizada uma reunião com as duas Comissões de
Psicologia Clínica e a Comissão de Comunicação Social (CCS), para pensarmos juntos sobre quais outras formas
seriam possíveis para abordar o tema. A reunião, que foi toda agendada por email, foi realizada no dia 03/07/2020
e todos os colaboradores dessa comissão foram convidados através do grupo de whatsapp. Na reunião estavam
presentes, além dos colaboradores da (CCS) Karla e Pedro, duas colaboradoras da Comissão de Psicologia Clínica
de Curitiba, Odette e Nadia e duas colaboradoras dessa comissão, Christiane e Sonia. A coordenadora Christiane
relatou que nessa reunião, foi sugerido pelo Pedro que, ao invés de live, fosse realizado um podcast sobre o tema.
Os presentes na reunião concordaram e foi definido que todas as decisões seriam tomadas através de um grupo de
whatsapp. A comissão foi informada que, em decorrência da última reunião com a COC, uma reunião para o dia
10/07/2020 foi agendada, para fazer uma espécie de "role play" do podcast e para alinharmos as falas, sequência
dos assuntos e quaisquer outros detalhes necessários para a gravação do podcast.
Por fim, a coordenadora Christiane explicou sobre o email recebido por este CRP, sobre as principais demandas
sobre a psicoterapia. Como já apontado no último relatório da Comissão de ética (COE), as principais denúncias são
em relação a psicólogos clínicos e a elaboração de documentos psicológicos. Nesse sentido, a colaboradora Yara
relatou que essa questão é bastante delicada, pois o psicólogo clínico trabalha muito sozinho e toda e qualquer
responsabilidade cai nele mesmo. A colaborada Sonia avaliou que há uma lacuna na formação dos alunos, pois
muitas questões práticas não são abordadas durante a graduação. Ela levantou uma outra questão acerca da
vulnerabilidade dos psicólogos em relação as denúncias, uma vez que qualquer um pode fazê-la e o profissional é
quem tem que provar sua inocência. Ela avaliou que isso deixa a categoria bastante vulnerável.
Ainda no sentido de discutirmos a psicoterapia, a coordenadora Christiane lembrou que não existe legislação
acerca do tema, deixando como atividade privativa do psicólogo. Ela relatou que já houve tentativas de fazer um
projeto de lei sobre isso, mas que nenhum deles tinha ido pra frente. No momento, segundo consulta com o
assessor de políticas públicas, Cesar, há um projeto na Comissão de Direitos Humanos no Senado, no entanto, ele
encontra-se sem movimentação. A coordenadora relatou que uma reunião com o conselheiro Gustavo seria
marcada, uma vez que ele é o conselheiro responsável por acompanhar as discussões sobre o tema neste CR. Os
colaboradores mostraram interesse em participar dessa discussão, uma vez que esse tema é extremamente
importante para a Psicologia Clínica. Nesse sentido, a colaboradora Sonia sugeriu um podcast sobre psicoterapia,
no qual falaríamos sobre o que é, os conceitos, a formação e o aspecto científico tanto da psicoterapia, quanto para
a Psicologia.

ENCAMINHAMENTOS

Passar pra Milena os nomes das lives que faremos parte;
Conversar com a Milena e CCS sobre a sugestão de podcast
Verificar sobre a reunião com o Gustavo e repassar aos colaboradores

DATA DA PRÓXIMA REUNIÃO

11/08/2020

COLABORADOR(A) RESPONSÁVEL POR REDIGIR A ATA

Nome Completo Nº do CRP Nº da Portaria

Christiane Henriques Ferreira 08/22399 127/19
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